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Διεθνής Ημέρα Μουσείων στην Κρατική Πινακοθήκη 
(Σάββατο, 19 Μαΐου 2018) 

 
Κάθε χρόνο τον Μάιο γιορτάζεται σε όλο τον κόσμο η Διεθνής Ημέρα Μουσείων, με θέματα 
που αφορούν στα μουσεία και στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς. Για το 2018, το 
Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) έχει επιλέξει το θέμα «Μουσεία και (δια)δίκτυα. Νέες 
προσεγγίσεις, νέο κοινό». 
 
Με την επιλογή του συγκεκριμένου θέματος, το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) 
επιδιώκει να καταδείξει ότι τα Μουσεία κατέχουν σήμερα κομβικό ρόλο στις σχέσεις που 
δημιουργούνται μέσω του διαδικτύου, ενώ παράλληλα αποτελούν το επίκεντρο πολλών και 
διαφορετικών κοινωνικών δικτύων. Η συνεχής διεύρυνση του κοινού, που αποτελεί μόνιμο 
στόχο των μουσείων, απαιτεί στις μέρες μας ενισχυμένη διασύνδεση των μουσείων μεταξύ 
τους, αλλά και με άλλους φορείς και με το κοινό, ενώ νέες προσεγγίσεις απαιτούνται για τη 
διάδοση της μουσειακής εμπειρίας στα κοινωνικά δίκτυα (στην ψηφιακή ή στην αναλογική 
τους μορφή). 
 
Η συμμετοχή μουσείων από όλο τον κόσμο στους εορτασμούς αυξάνεται κάθε χρόνο. Το 2017 
έλαβαν μέρος περισσότερα από 36.000 μουσεία σε 156 χώρες, διοργανώνοντας ποικίλες 
εκδηλώσεις.  
 
Φέτος, το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων της Κρατικής Πινακοθήκης για τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων 
θα περιλαμβάνει τα εξής: 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - ΣΑΒΒΑΤΟ, 19 ΜΑΪΟΥ 2018 
 
16:00 – 19:30  Διαδραστικό εικαστικό εργαστήρι για παιδιά με την εικαστικό/εκπαιδευτικό 
Ρέα Αφαντίτου  
 
«Ο Ήχος μιας Τελείας, μιας Γραμμής και μιας Φόρμας» 
 
Πώς μπορούμε να αντιστοιχίσουμε τα εικαστικά στοιχεία με τους ήχους; Πώς η μουσική μπορεί 
να μας οδηγήσει στη δημιουργία ενός εικαστικού έργου; 
 



Τα εργαστήρια προτείνουν μια βιωματική εκπαιδευτική προσέγγιση στην εικαστική έκφραση, 
μέσα από έργα της Κρατικής Πινακοθήκης, με στόχο να ανακαλύψει το παιδί τα πολλά νοήματα 
που μπορεί να έχουν τα εικαστικά στοιχεία και την μουσικότητα που εκπέμπουν. Το 
πρόγραμμα θα περιλαμβάνει διαδραστική ‘βόλτα’ και εικαστικές δραστηριότητες στη Κρατική 
Πινακοθήκη για παιδιά δύο διαφορετικών ηλικιακών ομάδων: 
 
16:00 – 17:30  για παιδιά   6 – 9 ετών και γονείς/ενήλικες συνοδούς 
 
 18:00 – 19:30  για παιδιά 10 – 12 ετών και γονείς/ενήλικες συνοδούς      
 
(Κρατήσεις απαραίτητες στο τηλ. 22458228) 
 
Στον ίδιο χώρο θα γίνεται για τους επισκέπτες παρουσίαση φωτογραφιών με έργα 
μαθητών/τριών Δ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
εικαστικής αγωγής Ο Παιδικός Κόσμος της Πινακοθήκης (2017-2018) του Υ.Π.Π. 
 
(Διοργάνωση: Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης και Πολιτιστικές Υπηρεσίες Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού) 
 
20:15 Mountaintop - Περφόρμανς από τον εικαστικό PASHIAS  
 
Ο εικαστικός καλλιτέχνης PASHIAS θα παρουσιάσει μια ζωντανή περφόρμανς που θα 
αναπτυχθεί σε διάλογο με επιλεγμένα έργα του Χριστόφορου Σάββα από την Κρατική Συλλογή, 
με αφορμή την επέτειο των 50 χρόνων από το θάνατο του ιστορικού καλλιτέχνη.  
 
21:15  Μουσικές Επιλογές  με τον Λευτέρη Μουμτζή  
 
Ο γνωστός Κύπριος μουσικός, συνθέτης και ιδρυτής του πολιτιστικού οργανισμού ΛΟΥΒΑΝΑ θα 
δώσει τον χαρακτηριστικό του μουσικό τόνο στο καταληκτικό πάρτι, στον κήπο της Κρατικής 
Πινακοθήκης. 
 
 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
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